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ΗΠΑ: Οι μαζικές υιοθεσίες Ελληνόπουλων το ’60
/ Επικαιρότητα

Στις μαζικές υιοθεσίες μικρών Ελληνόπουλων στις ΗΠΑ και σε άλλες 
χώρες του εξωτερικού από την Επανάσταση του 1821 μέχρι και την 
δεκαετία του 60’ επικεντρώθηκε διαδικτυακή ημερίδα που διοργάνωσε ο 
οργανισμός ΕΜΚΑ (East Mediterranean Business Culture Alliance – 
EMBCΑ) στη Ν.Υόρκη.

«Οι υιοθεσίες στο εξωτερικό είναι ένα σημαντικό ζήτημα με μεγάλη έκταση, για 
το οποίο όμως δεν έχει πραγματοποιηθεί συντονισμένη έρευνα προκειμένου να 
αναδειχθεί στο σύνολό του», επεσήμανε ο πρόεδρος του Οργανισμού και 
συντονιστής της εκδήλωσης, Ηλίας (Λου) Κάτσος.
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Ο καθηγητής Ιστορίας, εκπαιδευτικός και συγγραφέας, Δρ Κωνσταντίνος 
Χατζηδημητρίου επεσήμανε ότι ένας μεγάλος αριθμός προσφύγων, ορφανών και 
μη, προς τις ΗΠΑ, καταγράφηκε μετά την μαζική σφαγή της Χίου. Παράλληλα, 
τόνισε, ότι ορισμένοι από τους Έλληνες που μετανάστευσαν στις ΗΠΑ εκείνα τα 
χρόνια έγιναν διάσημοι, όπως ο καθηγητής του Χάρβαρντ, Ευαγγελινός 
Αποστολίδης Σοφοκλής.

Ο πρόεδρος των Ποντιακών Σπουδών στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
ΑΠΘ, Δρ Θεοδόσιος Κυριακίδης αναφέρθηκε σε πολλά ορφανά παιδιά από τον 
Ποντιακό Ελληνισμό, που φιλοξενήθηκαν σε συγκεκριμένα ελληνικά ορφανοτροφεία 
μετά την Γενοκτονία και στηρίχθηκαν από αμερικανικούς φιλανθρωπικούς 
οργανισμούς.



Ιδιαίτερα ενδιαφέροντα στοιχεία παρουσίασε η διευθύντρια Νεότερης Ελληνικής 
και Βυζαντινής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο Κινγκς, Γκόντα Βαν Στιν, τονίζοντας 
πως από το 1950 έως το 1962 υπολογίζεται πως 3200 ορφανά παιδιά από την 
Ελλάδα υιοθετήθηκαν κυρίως από αμερικανικές λευκές οικογένειες της μεσαίας 
τάξης, ενώ αναφέρθηκε και σε υιοθεσίες Ελληνόπουλων που έγιναν από διάσημους, 
όπως η ηθοποιός Τζέιν Ράσελ.

Ο ομοσπονδιακός βουλευτής, Κωνσταντίνος Μπιλιράκης, παρακολούθησε την 
εκδήλωση και υπέβαλε ερωτήσεις, ενώ αποκάλυψε ότι αναζητά πιθανή 
γενεαλογική σύνδεση της οικογένειας της μητέρας του με τον ήρωα του ’21, 
Ανδρέα Μιαούλη.
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